

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Занозиной Влады Вадимовны  
«*Жанрово-лингвистическое моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)*», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Рецензируемая работа Занозиной Влады Вадимовны посвящена лингвистическому моделированию жанра футбольного комментария в английском спортивном дискурсе. Исследование проведено в русле актуального для современной лингвистики антропоцентрического подхода, что позволило произвести всесторонний анализ данного речевого жанра.

*Актуальность* рассматриваемого диссертационного исследования обусловлена особой значимостью жанра футбольного комментария в мировом массмедийном спортивном дискурсе, а также его недостаточной изученностью в лингвистическом аспекте.

*Научная новизна* диссертации состоит прежде всего в том, что в ней впервые была разработана пятикомпонентная модель текстов, относящихся к жанру спортивного комментария футбольного матча, куда входят коммуникативно-целевая установка жанра футбольного комментария, его предметно-референтная ситуация, адресант и адресат жанра, характер отношений между ними.

Диссертационная работа В.В. Занозиной представляет собой завершённый, самостоятельно выполненный научный труд, обладающий как теоретическим, так и практическим значением. *Теоретическая значимость* исследования состоит в том, что предложенная в работе коммуникативная модель жанра футбольного комментария может быть применена для моделирования других жанров рассматриваемого институционального дискурса. Несомненна также и *практическая ценность* данной работы, заключающаяся в возможности использования ее основных положений и выводов в преподавании вузовских курсов по прагмалингвистике, теории речевых жанров, когнитивно-дискурсивному анализу текста, а также при подготовке научно-исследовательских работ.

Автореферат Занозиной В.В. отличается четкостью определения целей и задач исследования, хорошей логикой изложения, убедительным обоснованием промежуточных и итоговых выводов. В ходе исследования были получены новые научные результаты. В соответствии с выделением основного жанрообразующего признака (коммуникативное назначение жанра) были установлены оптимальные морфологические формы и синтаксические конструкции, а также отмечены особенности тематического и композиционно-структурного членения текста футбольного комментария. Ономазиологический анализ предметно-референтной ситуации, в свою очередь, показал зависимость референтного поля от жанровой интенции. Многоаспектный дискурсивный анализ речевого

поведения субъекта футбольного комментария позволил выявить четыре типологические характеристики жанра футбольного комментария: спонтанность, дейктивность, оценочность и эмотивность. Анализ пресуппозиционного фонда адресата в текстах жанра футбольного комментария показал его культурологическую и терминологическую насыщенность. В ходе анализа адресантно-адресатных отношений были описаны способы сокращения дистанции между субъектом и адресатом.

Достоверность полученных результатов, отраженная в тексте автореферата, определяется опорой на надежную теоретическую базу, внушительным по объему исследовательским корпусом, привлечением комплексной методики анализа. Результаты исследования достаточно полно отражены в 9 публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Занозиной Влады Вадимовны «Жанрово-лингвистическое моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент  
(10.02.04 – германские языки), доцент  
кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Ворова*

Воробьева Елена Николаевна

«11» декабре 2023 г.

Адрес организации:  
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;  
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

